
Заједничка изјава представника међународне заједнице у БиХ
поводом Свјетског дана слободе медија

Поводом Свјетског дана слободе медија, Мисија ОЕБС-а у БиХ, Савјет Европе, Делегација Европске уније и
специјални представник Европске уније у БиХ, Канцеларија високог представника, Уједињене нације у БиХ,
те амбасаде Француске, Нјемачке, Италије, Холандије, Норвешке, Словачке, Словеније, Шпаније, Шведске,
Уједињеног Краљевства и Сједињених Америчких Држава, издале су сљедећу заједничку изјаву:

Поштоване колеге и пријатељи из медијске заједнице,

Свјетски дан слободе медија је тренутак да се подсјетимо кључне улоге коју ви играте у демократском
друштву,  а  посебно у  ери када је  технолошки напредак омогућио да се тако лако шире и намјерне
дезинформације и погрешне информације које су настале случајно.

У тој реалности која се брзо мијења, транспарентност и приступ поузданим информацијама су кључни.
Остваривање права на здравље не зависи само од доступне здравствене његе већ и од способности лица
да остану информисани. Слобода изражавања и слободни и независни медији су кључни за то, као што је и
потреба  супротстављања  дезинформацијама.  Ваша  потрага  за  истином  и  тачно  и  непристрасно
извјештавање никада нису били важнији него током пандемије ковида-19.

Поштовање  највиших  етичких  стандарда  је  од  суштинске  важности  да  би  се  јавности  пружиле
информације којима може да вјерује. Подстичемо вас да се и даље придржавате тих стандарда.

Дозволите нам да вам захвалимо на важном послу који обављате током тренутне кризе, држећи јавност
информисаном без  обзира на  озбиљне ризике по  здравље којима сте  изложени.  Схватамо да су  ово
несигурна времена која су довела до пада у приходима од оглашивача за многе медијске куће, што је
довело до тога да неки новинари остану без посла. То може представљати озбиљну пријетњу медијском
плурализму.

Данас се такође присјећамо других безбједносних ризика којима сте свакодневно изложени док, у ствари,
само обављате свој посао. Новинари у цијелој држави, а нарочито новинарке, често су мета напада. Многи
од вас добијају пријетње преко интернета или доживљавају нападе због извјештавања о корупцији, раду
власти и кршењима људских права.

То је неприхватљиво и не смије да буде толерисано.

Пријетње и напади на новинаре и новинарке морају бити предмет ефикасне истраге. Без сумње, потребно
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је учинити више како би ваше радно окружење било безбједно и ослобођено политичких и економских
притисака.

Позивамо све органе власти у држави да поштују право на слободу изражавања прописано у члану 10.
Европске  конвенције  о  људским  правима,  да  осигурају  слободан  приступ  информацијама  и  да  не
предузимају никакве мјере којима би се забрањивало новинарима да се легитимно баве својом професијом.
Пандемија ковида-19 не може да буде кориштена као изговор за сузбијање или ућуткивање критичких
гласова.


